



臺中區農林改良場

免費贈送高粱種子

遲二星期左右才能採收。(朱慶國)

落花生種子

怎樣鑑別好壞?

問：我家在北部高冷地帶(海拔六百多公尺)，水稻每年單期，三月下旬播秧。我有約二分地的旱田，想要試作矮種高粱，並要在三月下旬至四月上旬播種，所需種子約三公斤，什麼地方可以買到，價格怎樣？(陽明山高鋐杰)

答：貴地在三、四月下種高粱會成功的。種子本場可以贈送，但袋及郵費約需五至十元，請寄郵票十元到「臺中區農林改良場」。多退少補。但請注意，小面積栽培時，鳥害很厲害，照我的意見，最好不要栽培。(余慶東)

香蕉開花期不同
收成時期差異很大

問：春蕉、夏蕉開花以後多少天可以收成？(屏東市王友梅)

答：香蕉在不同月份開花，收成的時期差異很大。據本所試驗結果，在嘉義四月中旬至五月中旬開花的，經過七十天左右可以採收，十一月上中旬開花的，要經過一百六十天左右才能採收。來信所說春蕉，是指一至三月開花後所結的果實，在屏東地區，一月開花的，約經一一〇至一五天收成；二月開花的，約經一〇〇至一〇八天收成；三月開花的，約經一〇〇至九〇天收成。自四至六月開花的約經一〇〇至九〇天收成。自四至六月開花後所結的果實稱夏蕉，四月開花的約經七〇至八〇天收成；五月開花的約經五七至七〇天收成；六月開花的約經六五至七〇天收成。中部山地香蕉，開花後，較上面所說要

農業信箱件，請在信封上寫「農問」二字，及詳細地址，以便迅速處理。

山地砂壤土栽培距離應為行間三十五公分，株間十至十二公分，每穴播一二粒，播種量約在一三〇公克至一七〇公克。臺南白油豆一號過去臺南區推廣很普遍，種子可向臺南區農林改良場換種，或向過去栽培的農友分讓。臺農一號近年方開始推廣，今年一期作種子多已分配，二期作可事先向臺中東勢農林廳種苗繁殖場價購。請臺中或臺南農林改良場介紹篤農家分讓也可以。

(林興)

永豐工業有限公司
CM型引擎抽水器
(兼發動機及發電機)
榮譽出品

1. 型小而效能大
2. 取用方便
3. 用途廣泛
4. 物美價廉

問：貴刊第七卷二十三期介紹橫榔心芋，請問該芋種那裡有售，每臺斤價格多少？(臺東縣卑南鄉李茂正)

答：橫榔心芋種在高雄市三塊厝高雄中學前大農種子行有出售。(陳文郁)

問：我過去栽培嘉南八號，嘉南八號稻熱病的抗病力不強，後來看豐年七卷五期九頁，知道嘉農育二四二號抗病力強。四六年一期栽培二四二號成績很好。四七年一期又栽培二四二號，但馬鹿苗真多。每回播種前一日，我都用浮力精選稻種，浸種後又浸藥水，然後播種，請問為什麼還會發生這麼多的馬鹿苗？(屏東縣萬寶鄉陳朝欽)

答：嘉農育二四二號抗稻熱病力很強，但對馬鹿苗病的抗病力很弱。一般來說，在浸種時已經消滅，應該不會發生馬鹿苗，可能你的消滅時間不夠。該品種雖患有馬鹿苗病的植株，過後稍加肥料即可恢復正常，對未來收量無影響。(王茂康)

甘藷收穫後種黃麻

可能發生線蟲病枯死

問：種甘藷收穫完了再種黃麻，到採收前的種子，而引起混雜及退化，因此，應更新品種。山邊砂質壤土，種植臺南白油豆一號和P-15B-146(現改名為「臺農一號」)都適合，較本地種約增收一成。

答：甘藷地收穫後再種黃麻，到採收

枯死，可能是種甘藷的旱地中潛伏線蟲，黃

